
Protokoll 
 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Lockhausen am Mittwoch, 20.09.2023, 
20.00 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Lockhausen 

 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Thomas Uhlen, ab 20.15 Uhr 
Ortsratsmitglieder Thorsten Bexter 
 Elke Eilers 
 Hans-Georg Klecker 
 Siegfried Lippert 
 
Von der Verwaltung: Silke Bulthaup, als Protokollführerin 
 
 
Die Tagesordnung: 
 
A) Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
3. Feststellung der Tagesordnung 
 
4. Genehmigung der Niederschrift über die vorhergegangene Sitzung 
 
5. Statistik 
 
6. Ortschaftsmittel 
 1. Zelt der Ortschaft Lockhausen 
 2. Beachvolleyball-Feld 
 
7. Ideen für die Ortschaft 
 
8.  Infrastruktur in der Ortschaft  

1. Dorfgemeinschaftshaus 
2. Straßen und Wege 
3. Gewässer 
 

9. Veranstaltungen 
 1. Terminplanung  
 
10. Mitteilungen und Anfragen 

1. Anfragen 
2. Sachstand Beschlüsse aus Ortsratssitzungen  

 
11. Einwohnerfragestunde 
 
 
B) Nichtöffentliche Sitzung 
 
 
wird wie folgt erledigt:  
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A. Öffentliche Sitzung  
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung 
 
Stv. Ortsbürgermeister Klecker eröffnet um 20.00 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates Lockhau-
sen. Er begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, die Protokollführerin sowie eine Zuhörerin. 
 
 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 31.08.2023 unter Bekanntgabe der Tagesordnung eingeladen wor-
den. Die Einladung wurde öffentlich bekannt gemacht. Einwendungen gegen Frist und Form der La-
dung werden nicht erhoben. Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird festgestellt. 
 
Zu Beginn der Sitzung sind vier Ortsratsmitglieder anwesend. Stv. Ortsbürgermeister Klecker stellt 
die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TOP 3: Feststellung der Tagesordnung 
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge werden nicht gestellt, sodass die Tagesordnung einstimmig fest-
gestellt wird. 
 
 
TOP 4: Genehmigung der Niederschrift über die vorhergegangene Sitzung 
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge zum Protokoll über die Sitzung des Ortsrates am 31.05.2023 
werden nicht gestellt. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 
Da Ortsbürgermeister Uhlen mit den entsprechenden Daten zur Statistik noch nicht anwesend ist, 
wird TOP 6 vor TOP 5 beraten. 
 
TOP 6: Ortschaftsmittel 
 
Der aktuelle Stand der Ortschaftsmittel beträgt 8.325,48 €. Eine Aufstellung liegt den Ortsratsmit-
gliedern vor. Stv. Ortsbürgermeister Klecker beantwortet Rückfragen hierzu. 
 
6.1: Zelt der Ortschaft Lockhausen 
Stv. Ortsbürgermeister Klecker berichtet, dass es leider bisher nicht gelungen sei, zwei Personen zu 
finden, die sich dauerhaft um die Ausleihe des Zeltes kümmern.  
 
In der folgenden Diskussion stellt sich heraus, dass vielleicht doch noch Freiwillige gefunden werden 
können. Die weitere Beratung zu diesem Punkt wird daher aufgeschoben. 
 
 
Ortsbürgermeister Uhlen kommt im 20.15 Uhr zur Sitzung dazu. Er übernimmt die Sitzungsleitung 
und ergänzt zunächst  
 
TOP 5: Statistik 
 
Ortsbürgermeister Uhlen berichtet, dass die Einwohnerzahl am 01.05.2023 in der Ortschaft Lockhau-
sen 844 betrage. 
 
 
Weiter geht es mit  
 
TOP 6: Ortschaftsmittel 
 
6.2: Beachvolleyball-Feld 
Am 11.08.2023 hat auf dem Dorfplatz ein gemeinsamer Ortstermin mit Vertretern der Ortschaft und 
der Verwaltung stattgefunden. Nach wie vor möchte der Ortsrat das Projekt verwirklichen.  
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Nach kurzer Aussprache fasst der Ortsrat den einstimmigen Beschluss:  
 

 Der Ortsrat übernimmt die Kosten für die Ausstattung der Beachvolleyball-Anlage (Hochbau) 
in Höhe von ca. 4.000,00 € aus Ortschaftsmitteln. 

 Die Kosten für die Herstellung des Sandfeldes (Tiefbau) in Höhe von ca. 20.000,00 € werden 
für den gemeindlichen Haushalt 2024 angemeldet. 

 
 
TOP 7: Ideen für die Nachbarschaft 
 
7.1: Dorfgemeinschaftstaxi 
Ortsbürgermeister Uhlen berichtet von seinen letzten Geburtstagsbesuchen bei den älteren Lock-
hauser Mitbürger/innen. Viele von ihnen seien noch fit, aber nicht mehr selbst in der Lage, Auto 
oder Fahrrad zu fahren und damit darauf angewiesen, von Familienangehörigen oder Freunden bei-
spielsweise zum Einkaufen gefahren zu werden. 
 
Er schlage daher vor, ein Dorfgemeinschaftstaxi für nicht mobile Personen in Lockhausen einzurich-
ten. Die Kosten für ein Großraumtaxi (8 Fahrgäste) betragen 15,00 €/einfache Fahrt nach Bad Essen. 
 
Der Ortsrat befürwortet diese Idee ausdrücklich. Nach kurzer Aussprache wird einstimmig beschlos-
sen, folgenden Ablauf und Bedarf zu testen: 
 
Alle zwei Wochen wird zukünftig ein Großraumtaxi Personen von der Haustür abholen, zum K+K zum 
Einkaufen oder/und zum Kaffeetrinken fahren und wieder zurück. Die Kosten werden in der Ver-
suchsphase aus Ortschaftsmitteln beglichen, später wird eine finanzielle Beteiligung der Mitfahren-
den nötig sein. 
 
 
TOP 8: Infrastruktur in der Ortschaft 
 
8.1: Dorfgemeinschaftshaus 
 
8.1.1: Fahrradständer und Beet 
Der Ortsrat bittet die Verwaltung, auf der freien Fläche hinter der Garage einen einfachen Fahrrad-
ständer aufzustellen und das noch freie Beet mit Kies aufzufüllen. 
 
8.1.2: DHL-Packstation/Briefkasten 
Es besteht die Möglichkeit, in Lockhausen eine DHL-Packstation einzurichten, in der Pakete empfan-
gen und auch abgegeben werden können. Als Standort kommt der Bereich östlich der Bushaltestelle 
vor dem Dorfgemeinschaftshaus in Frage. Der Ortsrat ist einstimmig einverstanden, sofern für die 
Ortschaft/Gemeinde keine Kosten entstehen. Die Verwaltung wird gebeten, die weiteren Abstim-
mungen mit der Deutschen Post/DHL vorzunehmen. 
 
Darüber hinaus bittet der Ortsrat in dem Zuge darum, den Briefkasten vom alten Spritzenhaus an 
der Weststraße an den neuen Standort der Packstation zu versetzen. 
 
8.1.3: Reparaturen 

 Einzelne Fenster im Dorfgemeinschaftsraum können nicht mehr geöffnet werden. Die Ver-
waltung wird gebeten, die Fenster prüfen und reparieren zu lassen. 

 Aus dem Holzschuppen hinter der Garage hängt ein Kabel heraus. Die Verwaltung wird um 
Abhilfe gebeten. 

 Der Holzzaun an der Weststraße am Bolzplatz ist abgängig. Die Pfähle sind morsch und soll-
ten durch Pfähle aus haltbarem Recyclingmaterial ersetzt werden. Der Ortsrat beschließt 
einstimmig, die Erneuerung des gesamten Zaunes für den gemeindlichen Haushalt 2024 an-
zumelden. 

 
8.1.4 Anschaffungen 

 Der Ortsrat bittet die Verwaltung, nach Abstimmung mit Ortsbürgermeister Uhlen vier leich-
te Klapptische für das Dorfgemeinschaftshaus anzuschaffen. 
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 Ortsbürgermeister Uhlen schlägt vor, für das Dorfgemeinschaftshaus eine leistungsfähige 
Kaffeemaschine zu kaufen. Ortsratsmitglied Eilers wird für die weitere Abstimmung ein An-
gebot einholen. 

 Zur Aufbewahrung des Schlüssels für den Dorfgemeinschaftsraum wurde eine Box mit Zah-
lenschloss erworben. Ortsratsmitglied Bexter wird die Schlüsselbox an der vereinbarten Stel-
le anbringen. 

 
 
8.2: Straßen und Wege 
 
8.2.1: Einmündung An der Glocke/Friedrichstraße, Straßenschild 
An der Einmündung der Straße „An der Glocke“ auf die „Friedrichstraße“ ist das Straßenschild 
„Friedrichstraße“ abhandengekommen. Die Verwaltung wird gebeten, das fehlende Schild zu erset-
zen. 
 
8.2.2: Fußweg an der B 65 
Ortsbürgermeister Uhlen regt an, dass der Ortsrat sich für das Anlegen eines Geh-/Radweges nörd-
lich der B 65 im Abschnitt von der Friedrichstraße bis zur Fußgängerampel einsetzen möge.  
 
Ortsratsmitglied Lippert berichtet, dass diese Idee bereits vor einigen Jahren geprüft wurde. Ein 
entsprechender Geh-/Radweg in dem Bereich führe nach Ansicht der Fachleute dazu, dass dieser 
nicht bis zur Ampel genutzt, sondern die Bundesstraße auf Höhe der Einfahrt zur Lockhauser Brücke 
„schräg“ überfahren werde. Die jetzt vorhandenen Querungsmöglichkeiten der Bundestraße stellen 
die sichersten Varianten dar. 
 
Nach kurzer Aussprache schließt sich der Ortsrat dieser Auffassung einvernehmlich an. Es wird kein 
Handlungsbedarf gesehen. 
 
8.2.3: Ruhebank an der Falkenburg 
Die „rote Bank“ an der Straße „Falkenburg“ ist defekt. Ortsbürgermeister Uhlen wird den Verschö-
nerungsverein um Reparatur bitten. 
 
8.2.4: Fahrbahnmarkierungen 
Durch das Splitten der Gemeindestraßen sind die Fahrbahnmarkierung teilweise nicht mehr gut zu 
erkennen. Die Verwaltung wird gebeten, die Markierungen nachstreichen zu lassen. 
 
 
8.3: Gewässer 
Am 25.09.2023, 17.00 Uhr, findet für alle Interessierten ein gemeinsamer Termin mit Vertretern des 
Wasserverbandes Wittlage statt. Es geht darum, zu besprechen, an welchen Gewässern regelmäßig 
Probleme mit dem Wasserabfluss bestehen und wie Abhilfe geschaffen werden kann. Treffpunkt ist 
am Dorfgemeinschaftshaus. 
 
 
TOP 9: Veranstaltungen 
 
Ortsbürgermeister Uhlen berichtet, dass der Trödelmarkt am 10.09.2023 gut verlaufen sei.  
 
Zudem weist er auf den Schnatgang am 23.09.2023 hin. 
 
9.1: Terminplanung 
Im Advent sind die folgenden Veranstaltungen geplant: 
06.12.2023: Der Nikolaus kommt zum Dorfplatz Harpenfeld 
08.12.2023: Adventskaffeetrinken um 15.00 Uhr in der Aula der Grundschule Bad Essen 
15.12.2023: Kurrende blasen um 18.00 Uhr „An den Dorfplätzen“ 
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TOP 10: Mitteilungen und Anfragen 
 
10.1: Anfragen 
 
10.1.1: „orange Bank“ als Zeichen gegen Gewalt an Frauen und Mädchen 
Ortsbürgermeister Uhlen teilt auf Nachfrage mit, dass die aufgrund der Initiative der Gleichstel-
lungsbeauftragten, Frau Hamker, angeschaffte „orange Bank“ inzwischen auf dem Dorfplatz am 
Dorfgemeinschaftshaus stehe. 
 
10.1.2: „Schnelles Internet“ an der Karlstraße 
An Ortsbürgermeister Uhlen ist die Frage herangetragen worden, wann der Glasfaserausbau im nörd-
lichen Abschnitt der Karlstraße, Hausnummern 35 - 48, vorgenommen werde. Die Verwaltung wird 
um einen aktuellen Sachstand gebeten. 
 
 
10.2: Sachstand Beschlüsse aus Ortsratssitzungen 
 
10.2.1: Flachbildschirm im Dorfgemeinschaftshaus 
Der Flachbildschirm wurde inzwischen installiert. 
 
10.2.2: Lockhausen.info 
Das Lockhausen.info wurde als Handzettel neu aufgelegt. 
 
 
TOP 11: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen erfolgen, schließt Ortsbürgermeister Uhlen die öffentliche Sitzung 
um 21.30 Uhr. Er verabschiedet die Zuhörerin und eröffnet die nichtöffentliche Sitzung. 
 
 
B) Nichtöffentliche Sitzung  
 
 
 
 
 
 

Ortsbürgermeister  Protokollführerin 
 


